ea SPalra .

CORRIGE SUJET 1

1.2, =iz =i(-1-3i) =-i+\3

2.a)Calcul du module et d'un argument de z;, z,. On sait que si z=a+bi alors
|| =va® +b* .Donc

|zl|:‘—1—\@i‘:1/(—1)2 +(—\@)2 =V1+3=14=2 ,comme Z, =iz : donc
|2,| =lizy| =i]|z| =1x 2=2

cosO=

a
Va? +b?
b
Ja? +b?

Donc, si on note 6,, et 0, les arguments des complexes z,et z, alorson a:

de plus, I'argument 6 d'un nombre complexe z =a+bi est défini par
sinB =

-1
CosO, =—
PP 2 47 47
L'argument 6, est défini par donc 6,=—+2kn et z,=|2,—
1 _\/5 1 3 1 3
Sin 91 ZT
cosé, =£ x .
L'argument 0, est défini par 21 donc 6, :—E+ 2kr et z, :{2;—5}
Sin 92 Z—E

3.an :(—1+«@i), donc 221:2(—1+\@i):—2+2\/§i =z, et
25 =—(-2+2\3i)=2-2\3i = 7

c.z,, :zB—zA:2—2iﬁ—(—2+2i\/§):4—4i\/§ Doncona: ;8(4;—4\/5)

AB
N
2., =17 25 =8-(2-2i\/3)=6+2i\3 Doncona: BC(6;2V3)
BC
N
2, =2c-2,=8-(-2+2i\3)=10-2iV3 . Doncona: AC(10;-2v3)
AC
Deux méthodes envisageables :

- >

1. produit scalaire : AB.BC=x_Xx_, +y_,VY_, :4X6+(—4\/§X 2\@) =24-24=0 ce
AB AC  AB AC
qui montre
Que le triangle ABC est rectangle en B .

2
2. Réciproque du triangle Pythagore : AB= 42 +(—4\/§) =/16+48 =/64 =8cm ;

2 2
BC= 62+(2\/§) —J36+12 =/48 =43cm. AC= 102+(2J§) —J100+12 =112 = 4J7cm

On constate que AB2+BC2=64+48=112 et AC2=112, d’apres la réciproque du
théoreme de Pythagore



Le triangle ABC est rectangle en B.

3. le quadrilatére ABCD soit un rectangle , donc en particulier ABCD est un
parallélogramme

—> —> .
Donc AB=DC <z, =72, ©Zg-Zp=2c—1p . zB—zA=4—4|\/§et Zo —Ip =8-1p, donc

AB DC
7p =4+ 43



